



展望“十三五”，仁寿的生态环境将极大改善。 李海 摄



展望“十三五”，农旅结合协调发展将有新成效。

新年伊始，“十二五”规划顺利完成。5年来，在中央、省委、市委的坚强领导下，仁寿县委团结带领全县162万干部群众，抢抓千载机遇，推进跨越发展，全县经济发展质量、速度、效益创历史新高，对外形象大幅提高，城乡面貌变化最大，人民群众得实惠最多，谱写了仁寿崛起的宏伟篇章。

那么，“十三五”期间，仁寿县将有哪些“大动作”？指导思想和主要目标是怎么样的？未来的仁寿将会呈现出怎样的繁荣面貌？

思路明确

抢抓机遇 制定切实可行的发展目标

“十二五”辉煌铸就，“十三五”踏上征程。为实现“十三五”时期发展目标，破解发展难题，厚植发展优势，仁寿县将认真贯彻落实党的十八大及十八届三中、四中、五中全会精神，按照中央“四个全面”战略布局、省委“三大发展战略”、市委“两个率先”决策部署，深入实践“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念，坚持“融入成都、全域发展、三化联动、富民强县”工作思路，强力实施仁寿国家级全域天府新区战略，继续践行“县城牵引、四区支撑、十极突破、全域发展”路径，统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设，奋力夺取国家级全域天府新区建设新胜利。

仁寿县充分考虑全县发展的阶段性特征和未来发展的优势，制定了切实可行的发展目标：保持高于全省全市的经济增长速度、人民生活水平全面提高、发展质量迈向中高端水平、生态环境质量总体改善、国民素质和社会文明程度普遍提升、依法治县和从严治党取得重大进展。在全新的2016年，坚持“稳中求进”的工作总基调，以结构性改革为抓手，稳增长、调结构、惠民生、防风险，确保GDP增长9.5%，固定资产投资增长10%，地方一般公共预算收入增长9.5%，规模以上工业增加值增长11.5%，社会消费品零售总额增长12%，城镇居民人均可支配收入增长10%，



展望“十三五”，仁寿工业将再上台阶。

农村居民人均可支配收入增长10%，全面完成十二届县委既定目标任务，实现“十三五”发展良好开局。

成绩可喜

跨越发展 为“十三五”奠定坚实基础



“十三五”期间，仁寿县坚持高端切入，大力发展高端主导产业。

坚持工业强县不动摇，率先建成全省工业强县示范区。仁寿县坚持高端切入，大力发展高端装备制造、电子信息、新能源、新材料、生物医药、煤化工六大主导产业。投资18亿元的中国建筑钢构西部制造基地、投资30亿元的倍特新能源电动车产业基地一期工程、投资10亿元的中天丹琪、投资10亿元的恒重压缩等重大项目建设投产。

坚持城镇发展不动摇，强力推进新型城镇化。“十二五”期间，仁寿县城建设累计投入227.8亿元，是“十一五”的3.04倍。按照与成都相比有特色、无落差标准，坚持“生态打底、引水入城、文化立城、基础先行、新型形态”理念，引进加拿大毕路德、上海同济大学等国内外顶尖设计单位，高标准编制完成“一心四区十极全域”的县城规划和城镇发展体系规划，规划档次空前提升。

坚持农业基础地位不动摇，农旅结合协调发展取得新成效。四川省现代粮食产业仁寿示范园区成为全省三大粮食基地之一，带动全县粮食产量连续11年保持全省第一位，累计10次被评为全国粮食生产先进县，连续6年荣获“四川省粮食生产丰收杯”，粮经复合型种植模式成为全省样板，经验在全国丘陵地区广泛推广。

坚持基础设施建设不动摇，区位优势更加明显。“十二五”期间，仁寿县交通建设累计完成投入超过200亿元，是“十一五”的5倍，仁寿也从一个交通闭塞的地方变为成都以南交通次枢纽。

坚持民生大投入不动摇，人民群众幸福感大幅提高。“执政为民、共建共享”是仁

寿县县委、县政府的执政初衷和落脚点，全县每年民生支出占财政支出的80%以上。扶贫攻坚成效明显，“十二五”期间累计脱贫18.3万人，旅游精准扶贫经验全国推广。

“十二五”期间，全县经济社会发展取得了较大成就。2014年，全县GDP首次突破300亿元大关，成为全省78个扩权强县试点县中进入“300亿元俱乐部”的4个县之一；2015年达340亿元。地方一般公共预算收入上了三个台阶，2012年突破10亿元，2013年突破15亿元，2015年突破20亿元，总量在全市6个区县、全省20个百万人口大县和78个扩权强县试点县中连续3年居第1位。农村居民人均可支配收入进入“万元俱乐部”。

2015年的完美收官，为“十二五”画上了圆满句号，也为“十三五”的开局奠定了坚实基础。回首“十二五”，在中央、省委、市委的坚强领导下，县委紧密团结全县162万干部群众，主动作为，克难奋进，赢得了全域天府新区建设的阶段性胜利，谱写了新常态下仁寿崛起的宏伟篇章。

坚持『五大发展理念』 努力争创全国百强县

仁寿县“十三五”工作展望

本报记者 杜沁莲 文/图

措施具体

“五大发展理念” 指导仁寿发展实践



展望“十三五”，仁寿的交通优势将更加凸显。 李海 摄

仁寿已进入千载难逢的机遇期，将坚持用“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念指导仁寿发展实践，加快形成适应新常态的体制机制和发展方式，增强发展动力。

坚持把创新发展作为“五大发展理念”的重中之重，着力推进产业创新、科技创新和制度创新，激发经济增长新动力。

坚持协调发展，协调推进区域发展、城乡统筹、精神文明建设和基础建设，构建平衡发展新格局。

坚持绿色发展，大力建设“绿海明珠”、“千湖之城”和“百园之市”三大工程，推进资源节约利用，加强生态环境保护，健全防灾减灾体系，

建设生态文明新家园。坚持开放发展，树立开放的意识，打造开放的区位，增添开放的举措，开创合作共赢新局面。

坚持共享发展，全力决胜脱贫攻坚，健全社会保障体系，加快教育和卫生事业发展，取得民生改善新成效。加强和改善党的领导，突出党的核心领导，加强法治仁寿建设，加强和创新社会治理，推动“十三五”规划全面落实。

“只要我们始终保持专注发展、转型发展定力，准确把握战略机遇期内涵的深刻变化，更加有效地应对各种风险和挑战，就一定能够实现‘十三五’规划的宏伟蓝图，实现全面建成小康社会目标，早日建成全国百强县。”仁寿县相关负责人表示，全县各级党组织和广大党员干部将以更加奋发有为的精神状态，主动作为，争创一流，努力使本地本行业工作有新的变化，迈上新的台阶，为创新推进仁寿国家级全域天府新区建设作出新的更大贡献。



展望“十三五”，仁寿会越来越美。 谭立新 摄